

ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Διαδικασίες Ανάθεσης Δημοσίων Συμβάσεων: εγγενή προβλήματα στην εφαρμογή τους

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ

Διαμαντίδου Αθηνά

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ

2015 - 2016

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Οι διαδικασίες ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων διεθνώς προσελκύουν υψηλό ενδιαφέρον, διότι ο προϋπολογισμός που τους αντιστοιχεί αποτελεί σημαντικό μέρος του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) των χωρών και είναι καίριας σημασίας για την οικονομία τους. Οι δημόσιες συμβάσεις δημιουργούν επαγγελματικές ευκαιρίες, συμβάλλουν στην καίρια δημόσια διοίκηση, στην οικονομική ανάπτυξη και στη δημιουργία θέσεων εργασίας. Διερευνώντας την πρόσφατη βιβλιογραφία, επισημαίνεται η πρόοδος στον εν λόγω τομέα, όσον αφορά τη θέσπιση νομοθετικών διατάξεων, οδηγιών και κανόνων, με γνώμονα την προώθηση του υγιούς ανταγωνισμού, της διαφάνειας, της οικονομικής ανάπτυξης, της καινοτομίας, καθώς και τον περιορισμό της διαφθοράς, της γραφειοκρατίας και των υψηλών διοικητικών βαρών. Επίσης ανασκοπείται πού επικεντρώνεται η διεθνής έρευνα στον τομέα της διαχείρισης των δημοσίων συμβάσεων, τα προβλήματα που συναντώνται, οι τρόποι αντιμετώπισής τους και νέες καινοτόμες περιοχές προς έρευνα. Ολοκληρώνοντας, παρουσιάζεται μια πρωτογενή προσπάθεια αποτύπωσης απόψεων στελεχών του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σε καίρια ερωτήματα λαμβάνοντας υπόψη συνήθη σφάλματα και προβλήματα των διαδικασιών ανάθεσης, προβληματισμούς στελεχών με σημαντική εμπειρία στον κλάδο και καθημερινή τριβή με το αντικείμενο και τη διαβούλευση του ν.4412/2016 περί προσαρμογής των νέων Οδηγιών της ΕΕ στην εθνική νομοθεσία. Επίσης, παρατίθεται μια συνολική εικόνα συμπερασμάτων και προτάσεων, όπως αυτή διαμορφώθηκε από την επεξεργασία όλων των ανωτέρω. Τα κύρια σημεία αναφοράς είναι ο ελλιπής προγραμματισμός, η ανωριμότητα και η κατακερμάτιση των δημοπρατούμενων αντικειμένων καθώς και, η πολυπλοκότητα του θεσμικού πλαισίου, η δυσχερής επίλυση των διαφορών και η ελλιπής αξιολόγηση των συστημάτων, ενώ ως μείζον θέμα, παγκοσμίως, είναι η διαφθορά.

ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ

Δημόσιες Προμήθειες, ανάθεση δημοσίων συμβάσεων.